

2025, 满载你我他的希望和欢笑



淮师附小大通校区举办首届少儿戏剧节

本报讯(记者 孙鸿 摄影报道)2024年12月31日晚,淮师附小大通校区报告厅内灯火辉煌,该校首届少儿戏剧节暨迎新年活动在此举行。

本次活动以“创意与实践”为核心精神,旨在通过戏剧表演的形式,传承和弘扬中华文化,展现艺术多元表达的魅力。学生们精心挑选主题、改编剧本,并在专家和老师的指导下,将文字转化为生动的舞台表演。从《哪吒》的英雄气概到《马戏之王》的奇幻世界,从

《如愿》的深情演绎到《花木兰》的巾帼英姿,每一个节目都充满了创意和活力,赢得了现场观众的阵阵掌声。

戏剧节不仅展示了孩子们的艺术天赋和创新精神,更是一次生动的团队合作和沟通协调的实践。学生们在参与过程中,学会了如何将多学科知识融合,如何将知识转化为能力,如何在舞台上自信地展现自我。这些宝贵的经验,将伴随他们成长,成为他们人生道路上宝贵的财富。

淮师附小山南第十六小学
举行“庆元旦 迎新年”主题活动

本报讯(记者 郑洁)2024年12月30日,淮师附小山南第十六小学开展“庆元旦,迎新年”主题活动,通过舞龙舞狮、百人剪纸、年俗作品展示等多个精彩环节,进一步激发学生们了解和体验中华优秀传统文化的兴趣,近距离感受传统文化的魅力,在欢声笑语中迎接新年的到来。

庄严的升旗仪式后,该校的舞龙舞狮队带来的表演将全场氛围点燃,游、穿、腾、跃、翻、滚……舞龙上下翻飞、游走驰骋,醒狮欢腾跳跃、活灵活现,引得师生们热烈欢呼。在百人剪纸环节,该校特邀安徽省工艺美术大师、淮南剪纸代表性传承人周琴指导学生进行剪纸创作。在老师的悉心指导下,现

场100多位学生纷纷动手实践,很快,一张张鲜艳的红纸变成了一幅幅寓意吉祥的窗花,充分展现了学生们的创造力和想象力。最后,学生们展示了自己精心制作的年俗美术作品,精美的挂饰、精致的贺卡、喜庆的年画,每一件作品都饱含着孩子们对新年的美好祝愿。

“此次元旦主题教育活动融入了多项中华优秀传统文化,也是非遗文化进校园的成果展现。希望同学们在亲身参与、动手体验的过程中,感受传统文化的博大精深,为学生们的全面发展奠定了坚实的基础。”该校相关负责人表示。

(图片由淮师附小山南第十六小学提供)

市直幼教教育集团泉山湖分园
开展“寻味经典 喜迎新春”主题游园活动

本报讯(通讯员 李彩 摄影报道)2025年新年来临之际,市直幼儿园教育集团泉山湖分园将中华优秀传统文化与园本课程有机整合,开展了以“寻味经典 喜迎新春”为主题的游园活动,让幼儿沁润文化芳泽、品味传统、寻味中国年。

2024年12月31日上午,孩子们穿着节日盛装,在家人的陪伴下欢欢喜喜迎新年。孩子们兴趣盎然地体验了蹴鞠、打陀螺、摔皮卡、拍画片、跳房子、掰手腕、赶年猪等传统民间游戏,在玩一玩中重温了传统民间游戏的乐趣。

冒着热气香甜软糯的元宵、酸酸甜甜的冰糖葫芦、香气浓郁的爆米花、糖画……这些传统美食则让幼儿在逛一逛中尽享年味儿。

老师们将点花钿、套圈、拓印、剪纸、点水成画等在传统的基础上进行创造性转化、扩展,让孩子们在做一做中感受传统民俗的魅力。

此次“寻味经典 喜迎新春”游园活动在弘扬传统节日文化的同时,积极探索传统文化与园本课程的深度融合,将探索、制作、实践有效串联,让文化变得可视、可听、可观。

市直幼教教育集团万茂分园
举行“大型亲子游园”活动

本报讯(记者 李严 摄影报道)岁末年初,当城市的街头巷尾披上了节日的盛装,市直幼儿园教育集团万茂分园迎来了一场别开生面的庆祝活动。

2024年12月31日上午,孩

子们在家长的陪伴下,身着大红色充满传统韵味的唐装,共同参加了“大型亲子游园”系列活动,欢声笑语洋溢在校园的每一个角落,构成了一幅温馨美好的画面。